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Kilátástalan az uj Herrlot-kormány I 
helyzete

Állandóan zuhan a francia frank
Herrletnak csak a legnagyobb ne­

hézségek árán sikerült végre meg- 
ilakitani az uj francia kormányt, 
amelyben a pénzügyi tárcát De Món­
iié vállalta el. Az uj kormányt jó­
formán

ai egén francia kOivélenény 
ellenszenvvel fogadja

és senki sem bízik abban, hogy helyre 
tudja állítani Franciaország meg­
bomlott pénzügyi helyzetét.

Általában a sajtó is azt jósolja, 
hogy Herrlot kormánya igen rövid­
éleid lesz. A kormány programújá­
ról szó sem lehet, mert a kormány­
többség szempontjából tekintetbe 
jövő kartellpártok a pénzügyi re 
formnak

még alapelveiről sincsenek egy 
véleményen.

A Herrioi-kormány különben csü­
törtökön fog bemutatkozni, de ettől 
a bemutatkozástól még kormány kö 
rökben sem sok jót remélnek, oly 
nagy az általános ellenszenv.

A sajtó véleménye szerint Her- 
riot nagyon rövidesen a bankprés 
fokozottabb igénybevételéhez fog fo­
lyamodni s

ai Infláiló föltétlenül megbnk- 
buklaljs,

ha addig tudná is magát tartani.
A francia frank pedig állandóan, 

újabb auhanásszerüen esik, két nap 
alatt több mint két svájci frankkal 
olcsóbbodott. iA tőzsdén nagy fejet­
lenség uralkodik.

Azok a tőkecsoportok, amelyek 
vagyonának nagy része francia va­
lutában volt, angol fontot vásárol­
nak s a frankot

horribilis tételekben dobják 
[_■. piacra.
Á katasztrófális zuhanás a párisi 
tőzsde működését is veszélyezteti.

Ez a nagy zuhanás mintegy tér 
mészetszerüleg maga után vonja a 
többi latin valuta olcsóbbodását is, 
ami Zürichben már erősen tapasz­
talható.

A főtér közepén a táborparancs­
nokság sárgásszintt nagy sátra dí­
sze eg. Telefonhuialok százai futnak 
össze Sik Sindor hivatalában. Tér­
képek, tervrajiok. számítások hal­
maza fekszik az asztalokon. A szom­
szédos gazdasági hivatalba teher­
autók szállítják az élelmezéshez 
szükséges liszt, hu9, krumpli- és 
hagymatömegeket. A Ganz csapat 
óriási akkumulátoros gépét egy Síé* 
las cserkéssfiu kezeli, közben pedig 
mindenfelől futár-tisztek érkeznek 
beszámolni a harcmozdulatokról. — 
Cserkész kalapos bencSspíterek, pia- 
ristaatyák, civil tanárok járnak-k él­
nék a fővezért sátor körül. Itt lép­
ked DJufCieni Ferenc református 
főgimnáziumi tanár Kovács László 
kegyesrendi parancsnokkal. Nagy 
beszélgetésbe mőlyedve igyekeznek 
a Széchenyi-ut felé, hogy a had­
viselésre vonatkozó szigorú paran­
csokat még tábortűz gyújtás előtt 
kiadják a derék debreceni fiuknak

„A magyar nemzet büszke lehet 
cserkész-fiaira ..

Hampton lord elragadtatással nyilatkozott a cserkészekről — 
Az angol megbizott, Teleki Pál, Khuen-Héderváry Sándor és 

Sik Sándor együtt versenyeznek a csapatokkal
Hampton lord elismerése

Baden Pcwall magasrangu helyet­
tese, aki saját kijelentése szerint 
még soha életében nem érezte magát 
olyan kitünően, mint a megyeri 
nagytáborban, legteljesebb elisme­
rését fejezte ki a magyar diákok 
táborozása felett. Nyilatkozatának 
egyrésze a következőképen hangzik :

— Mindaz amit a megyeri tábor­
ban láttem, meglepett, annak elle­
nére, hogy az 1924 es kopenhágai 
jamboreen megismerkedtem már a 
magyar cserkészek képességeivel. 
Mindig tudtam, hogy nagy erőt kép- 
visel a magyar cserkészmozgalom, 
de azt mégsem gondoltam, hogy 
ilyen nagyszerű fejlődést tapasztal­
hatok. Azt tartom, hogy a uegyeri 
tábor felszerelése, berendezése ép 
úgy, mint a nagyarányú felvonulás 
elsőrangú.

— Külön óhajtom megemlíteni a 
magyar fiuk kitűnő fegyelmezettsó 
gét ős jó modorát. Minden cserkész, 
aki nem jöhetett ide el ebbs a minta­
táborba, nagy sajnálattal gondolhat 
a mulasztásra. A magyar tdrsada 
lom büszke lehet fiaira. Nagy elis­
meréssel kell megemlékeznem a ku­
lisszák mögötti munkáról is, a tábor­
parancsnokság, a gazdasági hivatal, 
a versenybíróság, a kórház és min­
denekelőtt a tábor megszervezőinek 
munkájáról. A magyar jamboree négy 
letlierőt adott nekem arra, hogy

(A Hajduföld tábori tudósítóid- | 
tói.) A káposztásmegyeri cserkész- i 
tábor, melynek négy nap alatt ötven- . 
kétezer látogatója volt, már egy tel- • 
jeseu berendezkedett és tökéletesen 
vezetett város eleven életét mutatja. 
A berendezésnek egyik legértéke­
sebb technikai csodája a cserkész­
fiuk által felszerelt telefon-központ 
és hálózat, továbbá a „Cukidnak 
nevezett tábori cukrászda, ahol fehér 
kabátos kis cserkészek ezerszámra 
sütik a habos-itdiáneri, rumos-tor­
tát és nagy tégelyekben készítik a 
hüsitő fagylaltokat. A cukrászda va­
sárnapi bevétele közel 30 millió ko­
rona volt.

A diákok kedvencei
A ti borosó diákok vezérei óriási 

népszerűségnek örvendenek. Vezet 
közöttük gróf Teleki Pál főcserkész, 
aki reggeltől estig.' együtt szórako­
zik a fiukkal. A másik főcserkész, 
gróf Khuen-Hédetvdry Sándor estén­
ként résztvesz az éjfélig tartó nótá­
tokban, sőt Hampton lord, a világ 
helyettes főcserkésze tegnap délután 
másfélóráig „krinolinozotl“ egy ir­
galmatlan hosszú kőtéllel. Nfgy sze­
retőiben áll dr Sík Sándor piarista 
Unár, tábor-vezér jóságos alakja. A 
kiváló költő-pap kifogyhatatlan az 
ölletek ben. Humoros verseket tr, 
parodizál, zenét szerez és atyai sze­
retettel Őrködik a fiuk munkája fö 
ölt.

Angliába visszatérve (ikeresen foly­
tathassam munkámat a cserkés tétért.

Folyik a jő munka . . .
A táborhelyen, melyet gróf Ká­

rolyi József, a magyar cserkészet 
mecénása ingyen bociájtolt a veze­
tőség rendelkezésére, vígan folyik 
a munka. Mint tábori tudósitónk — 
Kovács László kegyesrendi tanár ur 
— Írja, a debreceni diákok kitűnő 
kondícióban vannak. A 171. se. 
„Erdőéi Imre“ csapat a „Széchenyi- 
utón“ táborozik és sátraik előtt a 
kíváncsiskodók ezrei hömpölyögnek. 
A vasárnapi hajókon valósággal élet­
veszélyes volt a közlekedés, a nép 
a hajóhidtól fölfelé, végig az or­
szágúton, beláthatatlan, tömött so­
rokban tolongott. A debreceniek je­
lenleg az éntk- és éjszakai nyom­
versenyen szerepelnek, a vasárnapi 
tábortűz pedig csaknem éjfélig tar­
tott Ftrjentslk Ottóné részvételével, . 
akit már másodízben tisztelt ven- i 
dégként az Erdősi-csapat.

Pezsgő élet a nemzeti cserkésztáborban
Budapest, julius 20. A nemzeti 

cserkésztábor iránt a látogatók ré­
széről mind nagyobb és nagyobb 
érdeklődés nyilvánul meg, A me 
gyeri országút mentén autók és ko­
csik állanak hosszú sorban és sűrűn 
járó hajók egész nap ontják a láto­
gatókat. A tábort látogató előkelő 
vendégek közül ki kell emelni a 
pápai nunclus mai látogatását, aki 
hosszabb időt töltött az olasz cser­
készek táborában. Délután Rakovszky 
belügyminiszter jött a cserkész­
táborba feleségével, ahol Sik Sándor 
tábori elnök éa Selken Oszkár tábor- 
parancsnok kalauzolták a hatalmas 
tábor területén.

Az országos cserkész­
versenyen

Délelőtt a cőllövő versenyeket 
bonyolították le a tábor céllövő 
telepén. Ugyancsak délelőtt folytak 
le az országos szavaló verseny selej­
tező mérkőzései. 65 szavaló közül 
15 cserkész került a holmpi dön­
tőbe. Délután 3 órator vette kez­
detét a 24 órás örsi akadályver­
seny, melyen 200 Örs vett részt 
1800 cserkésszel. Délután 6 órakor 
ismét

sikerült színházi előadást 
tartottak

melyet a látogató közönség részéről 
közei 2 ezren néztek végig. A 
tábori cserkészkiállitásnak ma is 
nagyszámú látogató közönsége volt. 
Az országos versenyben értékes dijak 
elnyeréséért versenyeznek a cser­
készek, melyek között számos tár­
sadalmi egyesület, vállalat és Intéz­
mény dijai szerepelnek. Értékes dijat 
tűzött ki a Magyar Kender-, Len- 
és Juta Ipari Rf., mely egy dísz­
sátrat ajánlott fel. Ebben a sátor­
ban jelent meg a Kormányzó is lá­
togatása alkalmával. Az egyes na­
gyobb napilapok díjai közül eddig a 
Magyarság értékes dija érkezett 
meg.

Hédetvkty gróf föcserkész ma lá­
togatást tett a liü'földi cserkészek 
táborában, ahol mindenütt nagy 
öiönmel és lelkesedéssel fogadták. 
A dán cserkészek, akik kedves és 
szeretetroméltó modorukkal a tábor 
kedvencei lettek, a főcserkészt 

értékes vázával lepték meg, 
A német birodalmi cserkészek hol­
nap utaznak haza és ma este han 
gulatos tábortűz keretében búcsúz­
tatják őket.

Véget ért a kommunista-per 
vádlottéinak

Budapest, julius 20. A büntető­
törvényszék Sze/ndi-tanácsa ma reg­
gel 9 órakor folytatta a bolsevik! 
bünper főtárgyalását. Szabó Mihály 
egyik megalapítója volt a Vági- 
pártnak. Rákosi magyarországi tar­
tózkodásáról, kommunista szervez­
kedésről állítólag semmit sem tudott.

Roth Béla nem akar tudni arról, 
hogy a párt keretein belül kommu­
nista szervezkedés folyt volna.

Tóth György, Hámáa Kata férje 
rendőrségi vallomását visszavonja 
és az állítása szerint zzt kényszer

kihallgatása
hatása alatt tette meg, Szemtelen 
viselkedéséért a biró rendreutasitja. 
Recska Emii semmit sem tud, hogy 
a Vágí-pártban kommunista szer­
vezkedés folyt volna. Kovács G.örgy 
és Kriszl János, Grohovszky Ede, 
Boroa-B.aun Imre, Gögös József, 
Ä1 Giula, Sidó Árpád, Pápa

Mahler Béla hasonlóan val­
lanak.

Dohány Ferenc kocsis nagy de­
rültség közben jelenti ki:

— Spórolt pénzemen vettem há­
rom vörös zászlót s ráírattam:



1926 julius 21.

Munkát a dolgozóknak I Li a frank­
hamisítókkal 1 S.ociálísták előre! 
Autót akartam bérelni 8 a három 
aáaalővd végigröhögni a városon. 
Aa egyik zászlót ki is tűztem a 
Béke- téren.

— Ezt az egyéni akciót hazafias 
felbuzdulásból teltem — mondja ar­

Két éra előtt véget ért a vád 
J lottak kihallgatása. A törvényszék 
1 holnap megkezdi a tanuk kihallgatását

ötven külföldi gazda tanulmányútja 
Debrecenbe

A szikestalajok megjavítását tanulmányozzák 
a Hortobágyon

(A Hajduföld tudósítójától.) Aug. 
4 én öt ve a külföldi gazda érkezik 
Debrecenbe magyarországi tanul­
mány ütjük alkalmával, ahol a ter­
méketlen, szikes talajok msgjavitá 
sátrak munkálatait tekintik meg, kü 
«»ősképpen a Hortobágyon, ahol 
sok ezer holdnyi területen még ma 
8>m terem meg semmi s megjavítá­
sához csak ezután fognak hozzá.

A talaj-javítási kiiér Jelenések 
■óit folynak,

A földmivelésügyi minisztérium 
beruházási költségeiből Djbrecenre 
is tekintélyes összeget fognak for- 
ditani.

Ezeket a taiajjavitási kísérletezé­
seket akarják megtekinteni az 
augusztusban Debrecenbe látogató 
német, din és francia gazdák s ta- 
nulmányutjuknak az a célja, hogy

I a Magyarországon tapasztaltakat 
i hazájukban megfelelően alkalmaz- 
I zák.

sok szabadforgalmát helzreállitották, 
a kormánynak tudvalevőleg az a kí­
vánsága, hogy a lakbéreket a béke­
bérek

75 Házalókénál aagaiabbra ne 
emeljék a Sézlnlajdonoiok.

Hogy a kormánynak e kívánságát 
mennyiben respektálják a háziurak 
s ha nem respektálják, a kormány 
milyen retorzióval fog élni, az még 
bizonytalan. A vizsgálatok és tár­
gyalások e kérdésben folyamatban 
vannak.

A közalkalmazottakra vonatkozóan 
úgy intézkedik, hogy a békebeli la­

káspénzeik
75 százalékát kapják a köz­

üzemi pótlékon.kívül.
Amennyiben ezért lakást nem kan- 
nának és a kormánynak a ház talaj, 
donosokkal megegyezésre jutni netn 
sikerülne, úgy eredetileg mondják 
ki, hogy közalkalmazottnak felnin, 
dani nem lehet és 75 százalékosnál 
nagyobb bért nein köteles fizetni.

Tervbe van véve a lakáspénzosz- 
tályok revíziója is. A községek és 
városok most hat lakáspénzosztályba 

] vannak sorozva a közalkalmazottak 
lakbérei szempontjából.

Magyarország barátainak szövetsége

Meg sem alakult s máris dugába dőlt 
a liberális egység

Humorba fulladt a kánikulai vérszerződés

Budapest, julius 20. A Magyar 
Külügyi Társasig ezjvi rendes köz­
gyűlésén elvben kimondta, hogy a 
Magyarország Baráti Szövetség meg­
alakítására szükséges előkészítő mun­
kálatok vezetésével az igazgatósá­
got bizza meg. Ennek keretében az 
igazgatóság azzal a kéréssel fordult 
a tagokhoz, hogy közöljék mind­

azoknak a külföldi barátaiknak, ig. 
mezőseiknek nevelt, állását és lak­
címét, akikről tudják, hogy a mi- 
gyar ügy iránt érdeklődéssel és ba­
rátsággal viseltetnek. Nagyszabású 
nemzetközi organizáció kiépítése van 
tervbevéve, melynek épen a magyar 
propaganda tekintetében elsőrendű 
jelentősége van.

A csikóval tévesztette össze az anyját 
egy 13 éves kondásgyerek

(A Hajduföld tudósító jó,ól.) Va­
júdtak a hegyek — legalább is ez 
tűnt elő a liberális lapokMji — és 
még a közmondásos egőrWn szü 
letett meg. A tizenkét ellenzéki ve­
zérek alig esküdtek egymásnak örök 
hűséget, ama bizonyos szombati 
ebéd után, a liberális egységes pár­
tot már Is elnyelte, megalakulása 
előtt a zordon enyészet.

A tizenkét vezér elvégre nem te 
hetett máskép. Mert nemdebár veszve 
volna a hon, ha éppen az ő főve­
zérletét kellene az uj pártnak nél­
külöznie. Aztán ki is tudná meg­
mondani nyugodtan a történelem 
itélöszéke előtt, ki a dicsőbb, na 
gyobb: Fábián-Feuermandl, Kis Me 
nyus, Dróndy, Nagy Vince, Sandor- 
Schlézinger vagy a hozzájuk min­
denben méltó többi 7 vezér ? így 
aztán nem csoda, hogy a magyar 
milliók által oly epadve várt 

liberális egység végleg megbukott.

Az u. n. Kossuth-párt megtagadta 
az egyesülést, a demokrata párt nem 
hajlandó feladni különállását, a többi 
szintén vérszegény izraelita töredék- 
pártocskák ugyancsak nem óhajtanak 
fúziót, a liberális egységes pártnak 
tehát, mint azt eleve megjósoltuk : 
máris kámpec.

Marad tehát minden a régiben. 
Rupert vezérkedik az egy Nagy 
Vince fölött, a Hegymegiből álló 
Hegymegi párt is változatlan egy­
ségben küzd a demokráciáért. A 
többi vezér is megtartja a maga 
»tömegeit“.

A liberális egységnek azonban 
mégis van egy tragikomikus . áldo­
zata : az ébredő-regenát Kis M. 
Menyus bizony enyhén szólva elhir- 
telenkedte magát s két szék között 
a pad alá lottyant. Méltán megilleti 
a legőszintébb káröröm minden tisz­
tességes ember részéről.

Hitvesgyilkosságért feljelentette az apját, 
aki egy csikó hulláját ásta el a kertben

Mennyi lakbért fizetnek a közalkal­
mazottak az uj lakásrendelet szerint 
A népjóléti minisztérium a lakáspénzosztályok 

revízióját tervezi
(A Hajduföld tudósilójdlól.) A kor- | 

mánynak a vidéki lakások egyrészét ■ 
felszabadító rendelete következtében 
reviiió alá veszik a közszolgálati 
alkalmazottak és nyugdíjasok lakás­
pénzeit és azokon a helyeken, ahol 
h lakásokat felszabadították,

nagyobb lakbért állapítanak meg. 
I^y a jövőben az Összes lakások fel 
szabaditásáig kétféle lakbér lesz ér. 
vényben. Az uj tisztviselői lakbérek­
ről beavatott helyen a következő 
felvilágosítást kaptuk:

Budapesten és azokban a vidéki 
városokban, ahol a kOlOtt forgalom 
még fennáll, a kormány a novemberi 
negyedtől kezdve perc rituálisan to­
vább fogja emelni a lakások és az 
üzlethelyiségek bérét mindaddig, mig 
a bérek a békebér 75 százalékát el 
nem érik. Az említett helyeken a

közalkalmazottak és a nyugdíjasok 
békebeli lakáspénzeiknek annyi szá­
zalékát fogják kapni,

ahány százalékát szedhetik a 
békebérnek a háztulajdonosok a 
kiadandó ni lakásrendelet értel­

mében.
Amennyiben a kormány a közüzemi 
pótlékot megváltoztatja, a változta­
tásnak megfelelően kapják meg a 
közalkalmazottak is ezt a melléklllet- 
rnényt. A kötött forgalma helyeken 
tehát ugyanolyan szabályok szerint 
kapják meg lakbéreiket a közalkal­
mazottak, mint eddig és a család­
tagok szerint kisebb és nagyobb 
lakbér is megmarad. Augusztusban 
nem változtak a lakbérek és igy a 
közalkalmazottak is ugyanazt a lak­
bért kapják, mint májusban.

Azokon a helyeken, ahol a íaká-

(A Hajduföld tudósítójától.) A va­
sárnapról hétfőre virradó éjszaka 
egy halálrarémttlt tizenhárom éves 
kondásgyerek állított be léleksza­
kadva a mikepércsi csendőrőrsre. A 
gyorekről patakokban csurgóit a ve­
rejték és lélegzet után kapkodva, 
szakgatottan adta elő, hogy apja, 
aki rossz viszonyban él a feleségével

éjnek Idején kegyetlenül meg­
gyilkolta édesanyját és egy ha 
talmas ládába gyömöszölve, el 
ásta a tanyaudvar egyik sarkában 
A halálrarémült gyermek előadá­

sát a csendőrség nem hitte el és 
még nevettek is rajta, mire a kis 
fiú keserves sírásra fakadva elmon­
dotta, hogy ő titokban, egy távolabb 
eső helyről végignézte az egész el- 
földeiéit, akart is szólani az apjá­
nak, de attól fiit, hogy öt is legyil- 
kolja és elássa a kertben. így aztán 
csendben maradt s amikor az apja 
bement a tanyára, odament a fris­
sen hantolt gödörhöz,

kikaparta a kesével és nagy ré­
mületére teljesen friss véres 

húsra akadt.
Erre rémülten futásnak eredt, 

hogy a csendörsőgen feljelentse az 
apját a borzalmas gyilkosságért.

A csendőrök a kétségbeesett elő 
adásra végre is elindultak, hogy

végére járjanak a hihetetlen dolog­
nak. A tanyához érkezve, bekopog­
tattak az ajtón, de senki sem felelt 
a kopogásra. Már-már azt hitték, 
hogy e kis íiu valóban az igazságot 
adta elő, de amint bepillantottak az 
ablakon, amelyen egész világosán 
besütött a hold, minden gyanujok 
füstté vált és mosolyogva mutatták 
a kis gyereknek, akit felemeltek az 
ablakig, hogy

apja és anyja békés egyetértés­
ben fekfissnek as ágyon

és egyiknek sincsen a legkisebb bán- 
tódása sem.

Ezután «zavarták a békésen 
alvó h zaspárt, akiknek elmondot­
ták a kisfiú borzalmas elbeszélését. 
Erre a gyermek apja nevetve mondta 
el, hogy az egyik aratómunkás be­
teges csikója megdöglött és hogy a 
betegség tovább ne terjedjen, 

a döglött csikót elásta a tanya 
udvarán

s csak a kisfia élénk fantáziája ta­
lálta ki a szörnyű mesét.

Majd kiment a csendőrökkel együtt 
arra a helyre, ».hol a csikói elásta 
8 a csendőrök is meggyőződlek at­
tól, hogy az api előadása minden 
tekintetben megfelel a valóságnak és 
a gyermek előadása nem volt egyéb, 
mint ideges rémldtds.

A Nagyerdei Vigadó-
ban mlndnnap úiíután I órai Mthl Magyart Imre és Fiai 
hanamanjaMBh. Bnguutui ll-tfil minden szerdón is szombaton ista 8 
irai tadlttli katonazene Nöth A. főkarmester vezetésével.

Elitéit kuruzslónő
Ha a bódítás sem használ
Miskolc, iulius 20. A miskolci tör­

vényszék 8 hónapi börtönre Ítélte 
Fekete Károlyné hírhedt kuruzsló- 
nőt, aki egy elvált fiatal miskolci 
uriasszonytól értékes ékszereket 
csalt el. A fiatalasszony szeretett 
volna férjéhez menni, mire Feketéné 
„bóditó bort“ adott neki és azt 
mondta, hogy ha ezzel behinti leve­
leit, akkor a kiszemelt férfi

a levél elolvasása után okvo 
tétlenül beleszeret. -

Az asszonynál nem volt péns, és 
aranyláncát adta oda a csodatevő 
borért. A bor azonban nem sokat 
használt, mert a férfi egy másik 
nőt vett el feleségül. A törvényszék 
Ítélete jogerős.

■ HIRDESSEN A HAJDUFOLDBENI ■ 
«■■■■■■■■■■■a■■■■■■■■■■■a■■■■■■■■■■>

Óriási erdőégés 
Kanadában

London, julius 20. A Reuter Iroda 
kanadai jelentőse szerint Albertéban 
ős Brittkanadában az erdöégés mint­
egy 100 ezer dollárra becsült kárt 
okozott. A múlt hét végén sikerült 
ugyan a tüzet részben elfojtani, de 
a lángok most újra erőre kaptak és 
olyan hatalmas tűzvész pusztít, 
mellyel szemben minden emberi erő­
feszítés lehetetlen.

MA v JL agyar ember ciak la­
pot olvashat. — Káváiéiba» 

I borbélynál, újságárusnál követelje a 
1 H A j D U F O L D - e ! I !'
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A Hadviseltek sorsjátéka, 
a Janina és Senator 

cigarettapapírok sors­
húzásának eredményei
A Ha viseltek sorsjátékénak hú­

zását legutóbb tartották meg a kö­
vetkező eredménnyel: A 88 végződő 
számok 80.000, as 1466,1241, 8978 
végződő számok egyenkint 100.000, 
a 15384 III. 10 millió, 9819 III. 
20 millió, 28048 III. 1 millió, 81019 
IV. 1 millió, 74478 V. 1 millió- 
30571 I. 1 millió, 24135 III. 1 mii, 
lió, 33257 II. 9 millió, 59160 III. 
1 millió, 300« III. 1 millió, 48379 
IV. 1 mill,ó, 844 76 V. 3 millió, 
30033 II. 1 millió, 66055 I. 8 mil­
lió, 91153 IV. 3 millió, 61042 V. 1 
millió. 93330 IV. 20 millió, 4251 
III. 40 millió, 55116 IV. 1 millió, 
81800 IV. 1 millió, 17401 II. 1 
millió, 47052 I. 1 millió, 82052 II. 
3 millió, 72855 II. 125 millió, 8199 
I. 150 millió, 58844 I. 1 millió, 
46707 IV. 3 millió, 52667 IV. 3 
millió, 43012 II. 3 millió, 13234 II. 
3 millió, 67880 V. 1 millió, 45250 
A, 22 millió, 55008 IV. 1 millió, 
11505 III. 4 millió, 13102 1 millió 
korona é- nyereményt nyertek. A 
70025 V. 1 millió kor. é. nyere­
ményt és 150 millió korona értékű 
jutalmat nyert.

A NYOLC ESZTENDŐS BŰNTÉNY
uralom lezülle.ztésén keretiül a bol.evizmuai, — A 

r " l °’*8 ,x*Jepe • cári birodalom felbomlaaztáaában — ti. Mikló. cár — Ra,pulin 
Gregor uzelme, - Keren.,ky é. Miljuko, - Lenin, Trockij é. Zino.j.v diktatúrája

A Janina és Senator cigaretta­
papírok és hüvelyek ingyen 

sorsjátéka
Ugyancsak legutóbb tartották meg 

a Janina és S mator cigarettapapi 
rok és hüvelyek ingyen sorsjátéké­
nak húzását is. A nyereményjegyzék 
itta következő: A főnyaienényt 
600 gr. ssinarany lemezt 80 millió 
korona értékben nyerte: Q sorozat 
357.883 szám. Teljesen felszerelt 
kerékpárt nyertek: A sorozat 
663.267. A sorozat 637.449, F so- 
rozat 600.267, C sorozat 131.003, 
D sorosat 155.648, 6 személyes 
étkészletet vagy egy vég finom 
vásznat nyertek: Valamennyi soro­
zat 683.939. 132.072 ; 6 személyes 
kávőkőszletet vagy aluminium főző­
edénykészletet nyertek: Valamennyi 
sorozat 235.585, 161.890, 795.396, 
573.931; futball-labdát, vagy kina 
ezüst cigarettatárcát, vagy női réti- 
kült, vagy férfi zsebtárcát nyertek: 
Valamennyi sorozat 466 437,348.113, 
561.463, 078,781; 5 kilogram koc­
kacukrot nyertek: Valamennyi so­
rozat 027.660, 651.151, 607.216, 
091.250, 262.869, 010.727, 396,111, 
340.111, 676.229, 757.681, 371.804, 
018.038, 295.165. 074,533, 342,252; 
dohányszelencét, vagy c'garottatár- 
eát nyertek: Valamennyi sorozat 
076.075, 262.617, 010.657; 1 doboz 
Janina vauy Senator cigarettapapírt, 
nyertek: Valamennyi sorosat 526.071 
02? 876, 595.907, 672 606, 099.992’ 
72c..33, 680.199, 690206, 762.078’ 
279.964, 641 625, 310.588, 275 452, 
648.797, 346 508, 688 239, 540.557, 
481-121, 159.861, 292.207: 1 mill. 
Janina- vagy Senatorhüvelyt nyer­
tek : Valamennyi sorozat 693.715, 
361065, 274 756, 689.816,731.112, 
602 328, 788.140. 193.258, 321,123. 
70-1-417, 450.491, 019.941, 650.130, I 
269.414, 125.920, 175.436, 118.512, 
453.841, 540.256, 079687.

A sorsjegyek, még a húzás után 
vásároltak is, érvényüket október 
1 >8 megtartják. A nyeremények 
ezen időpontig átveendők. Későbbi 
leienlkezős nem vétetik figyelembe.

Janina Cigarettapiph- R. T. köz­
ponti irodája: Vili. Nagytemplom-

A cár és a cárné mindig lelke­
sedtek a miszticizmusért, de soha se 
értettek ahhoz, hogy meg tudják kü­
lönböztetni az igazi misztikumot a 
hamistól. Ezért aztán az okkultizmus 
tudósai mellett megfordultak az ud 
varnál hochstap'erek, kalandorok, 
csodaorvosok, sze'.lemidézök. így ju­
tott Rasputin is az udvarhoz. Értett 
ahhoz, hogy a cárnőt elbolondilsa 
azzal, hogy

magnetlzmusial mag tudja gyó- 
{ gyitani a beteg trónörököst

Rssputinnak sikerült részben szug- 
geszcióval, részben szemfényvesztés­
sel titokzatos hatalomra szert tenni. 
Elmondhatjuk, hogy egy ügyes em­
ber Rasputin után bármit keresztül 
vihe'ett Oroszországban. Nem volt 
állás, üzlet, törvényszegés, amit Ras­
putin segítségével el ne lehetett volna 
érni. Rjsputin segítségét viszont 
igen könnyen meg lehetett venni és 
így

I egész Oroszországot meg lehe­
tett vásárolni.

j Ez a kimondhatatlan romlás is 
előkészítette a talajt a forradalomra, 
Rasputin volt az eke, amely a föl­
det a forradalom számára fel­
szántotta. Hogy az orosz intelligen­
cia, az orosz hadsereg, az orosz nép 
többségéban a forradalmat nemcsak 
elfogad'a, hanem boldogan üdvözölte, 
ez a szomorú dolog kizárólag Ras- 

\ pulin misztikus üzelmeinek tulajdo­
nítható. A hadsereg est mondta:

— Miért folytatom a háborút ? 
Csík Atyuskának, a cárnak a pa­
rancsára. A németet soha se érez­
tem ellenségnek. De ha Atyuska 
szőröstől bőröstől eladta magát a ló­
tolvajnak, akkor miért háborúskod­
jam. Legyen vége a háborúnak, vagy 
legyen v*ge a iótolvajnek 1

Az utóbbi volt a véleménye a 
nagyhercegeknek, akik kérvényt ter­
jesztettek a cár elé, hogy tisztítsa 
meg a háza táját; de a hercegeket 
a cár kurtán elutasította és enge­
delmességre utasította. A hadsereg 
és ez intelligencia már régóta for- , 
rongott. És végre a társadalom leg­
magasabb rétegeinek nacionalista 
elemei tettre határozták el magukat. 
Összeesküdtek öten : a cár öccse, 
Pavlovics Demetriusz nagyherceg, 
Juszupov herceg a cár sógora, Szu- 
marokov Elszton gróf, Puriskevics 
dumaképviselő és egy orvos. Mérget 
szereztek, Maklakov volt belügymi­
niszter utján

Rasputint meghívták Juszupov 
palotájába egy vidám vactorára 

és ott aztán végeitek vele.
magit 
ruhát,

Annak a rendszernek, amely 
Rasputin érát lehetővé tette, annyira 
rothadtak voltak a gyökerei, hogy 
az ügyes antant kémek könnyűszer­
rel fel tudták használni a hadsereg 
és a társaság elégedetlenségét, hogy 
siettessék az összeomlást.

A cárné mintha sejtette volna a 
bekövetkező borzalmakat, mindent 
elkövetett, hogy Oroszország külön- 
békét kössön és igy kikerülje a ki- 
kerüihetetlent. Azt mondják, még 
arra is késs volt, hogy a cárt meg­
buktassa s a trónörököst kiáltássá 
ki cárnak és

ő mint régensnő vezette volna 
a birodalmat.

Mindenesetre Stockholmban már 
előkészíttette a talajt megbízottjával

a

Irta : Gregor dr orozz egyetemi tanár 

Prolopopovval, a későbbi miniszter 
rel. Németország a zsidó Vvarbur- 
got küldte a tárgyalásra, amely 
azonban már nem vezetett ered­
ményre . . .

Az „orosz* forradalom kitört. Kik 
voltak azok a népboldogitók, akik a 
szabadság, egyenlőség és testvériség 
nevében, a demokrácia nevében, a 
proletáriátus nevében a keresztény­
árja lakosságot megsemmisítették ? 
Kétségtelen, hogy voltak köztük 
ideálisták is, akik hittek aban, hogy 
öléssol, gyilkossággal, rablással és 
tolvajlássa! paradicsomot lehet te 
remteni a földön és egyenlőséget, 
boldogságot, nyugalmat és jólétet 
mindenki számára. Mindenki tudja, 
hogy e helyett egy poklot csináltak 
éhséggel, szükséggel, kőtsőgbesőssel,

az egyenlőséget pedig a zsidó 
c ekában teremtették meg a ke 

gystlen halál előtt.
Az első provizórikus kormány ki­

zárólag a duma tagjaiból alakult, 
akik szabadkőművesek voltak, angol 
pénzt kaptak, akiket hajtott az érvé­
nyesülési vágy ős akik félig tudato­
san, félig öntudatlanul a mélységbe 
taszították hazájukat. Ennek a pro 
vizorikus kormánynak véghetetlenek 
a bűnei. Téves az a hiedelem, hogy 
a bolsevikiek buktatták meg a kor­
mányt. A kormányhatalom ugyszól-

A templomkerülö „csámbordi** Sáska 
Sándor a vádlottak padján

Aki balra megy, ha jobbra kUldik - Ruh*l 
és pergőt lopott a béres, mert neki nem volt
(A Hajduföld tudósitójától.) Sáska 

Sándor 19 éves béres lopás büntette 
miatt került a debreceni törvény­
szék Ser/y-tanácsa elé. — A vádirat 
szerint Sáska 1926 juoius 19 én 
Miklósi András debreceni gazdál­
kodó nagycserei tanyájáról, ahol 
mint napibéres napszámos volt al­
kalmazásban, éjjel behatolt a kama­
rába és

Igen nagy értékű
ruhaneműt, kenyeret és burgonyát 
lopott el, majd megszökött. A see 
mélyi adatok felvétele után kitű­
nik, hogy Sáska Sándor sem apját, 
sem anyját nem ismerte, Írni, ol­
vasni nem tud, templomba sohasem 
volt. Azt, hogy 19 éves, csak azóta 
tudja, mióta a gazdája cselédköny- 
vet váltott a szamára és az mondta, 
hogy annyi idős.

Kijelenti, hogy nem érzi 
bűnösnek, mert azért lopott 
mert

neki nem volt.
Védekezésül előadta még, hogy Mik­
lósinál, amikor szo'gáiatba állott, 
azt az Ígéretet kapta, hogy a heti 
30 ezer korona béren és koszton 
kívül még ruhát is kap, ezt az Ígé­
retét azonban Miklósi nőm tartotta 
meg és azért vette el el a ruháját 
és a csizmáját. A kenyeret és búr 
gonyát pedig azért vitte magával, 
hogy míg munkát nem kap, legyen 
mit ennie.

Ezzel szemben Miklósi András elő 
adta, hogy nem volt még megálla­
podás köztük, mert Siska neki azt 
mondta, hogy édesapja Hajdúszo­
boszlón lakik és előbb azzal akart 
megállapodni arra való tekintettel, 
miszerint Sáska

ván az utcán feküdt, a bolsevikiek 
csak felemelték. De a demokráciá­
ban bízó és a pacifizmustól beteg 
Európa számára utcai harcokat 
inezctnáltak ; lőtték a télipalotát és 
Kerenszky nem átallotta az asszo 
nyok zászlóalját és a tisztképzö nö­
vendékeit a rohamosó mob véres 
torkába dobni, mialatt önmaga mat­
róznak öltözve, elmenekült Péter- 
várról.

Ugyanazon a napon szökött el a 
hírhedt külügyminiszter, Mlljukov 
is. Kerenszky szökése előtt

letartóztatás! parancsot adott ki 
az áruló Trockij ellen.

Mikor Polevcev tábornok a kozák­
jaival megjelent Trockij lakásán, —- 
Kerenszkyt találta ott, kényelmes 
klubfotelben ült és likörözött a házi­
gazdával. Ktrenszky a megdermedt 
generálistól visszavette az elfogatási 
parancsot és teátrdlls mozdulattal 
széttépte. A tábornoknak nem volt 
elég bátorsága arra, hogy mind a 
két gazembert zár alá tegye. Da a 
nyilvánosság előtt utcai harcok, foly 
a vér, — természetesen csak az 
árja —, és a dicső proletáriátus, a 
mely szökött fegyencekböl, dezertált 
katonákból, munkakerülő naplopők- 
ból, külföldi ágensekből és más efféle 
szemétből állott, győzelmi ünnepet 
tartott.

(Folytatjuk)

nincs leijeién tinta éinel, 
mert »ha jobbra küldtem, rendszerint 
balra ment.“

Ezután Kovács István juhászt hall­
gatta még ki a bíróság, aki szintén 
teljelen lést tett Sáska ellen két pergő 
ellopása miatt. Sáska csak egy pergő 
ellopását ismerte be.

— Da azt is visszaadtam neki, — 
mondja a vádlott, — amikor meg­
tudta, hogy én loptam el.

Elmobeli állapotára nézve Ková­
csol is megkérdezi az elnök.

Olyan „ciámbordl“ ember az 
Inilálon,

válaszol Kovács.
Elnök : Mi az, hogy csámbordi ?
Tanú : Hát olyan huncut, meg fe­

ledékeny, meg aztán rosszakaratú. 
Nekem például beismerte, hogy mind 
a kőt ürürői ellopta a pergőt, mikor 
pádig érte ment, hogy visszaadja, 
nem találta csak az egyiket, azt is 
teljes három órahesszálg kereste, pe­
dig ő dugta el. Amikor előhozta az 
egyik pergőt, azt mondta, hogy a 
tarka ürürői vette le és kitűnt, hogy 
azt adta elő, amelyik a fehér ürün 
volt, ebből is látszik, hogy mind a 
keltőt ö vitte el. A vádlott azonban 
megmarad amellett, hogy csak az 
egyik pergőt vitte el, de azt is 
visszaadta. A bíróság

bűnösnek mondta ki
Sáska Sándort lopás bűntettében és 
jogerős ítélettel 7 hónapi börtönre 
ítélte.

— Az UJ Nemzedék este 
6 órakor kapható Deb­
recenben minden uiság- 
árusnál.
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& Iale«r«l»tial lilttat IslesUae
Idfljóalat: Növekvő felhőzettel, zivataros 

esős Idő, azután lehűlés és élénkebb szelek

Gyógyszertárak közűi éjjeli szolgálatot 
tartanak: Kossuth (Piaon. 3O.kNap (Piac- 
^3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és 

i-u. sarok), Ti. Kákóczy Ferenc (Külső- 
vásártér 1.), Csillag (Arpád-tér 1.) Mátyás 
Király (Nyilas-telep).

SEX

— Ilieveiéiek a debreceni rend­
őrségen- A debreceni államrendőr- 
Bágné! dr Kása Győző rendőrtiszti 
tsnfolysmot végzett dijnokot . keze­
lővé, Kulcsár Han« kezelőt hivatali 
segédtisztté a debreceni kapitányság 
állományában, — Váncsody Intvfn 
kezelőt pedig a kerület központi 
hivatalánál hivatali segédtisztté ne­
velte ki a belügyminiszter.

— lUko'con lesz a re!. tanár- 
egyesftlt k^yiléoe. Budapestről je- 
lentik: As országos református ta­
náregyesület esévi rendes közgyű­
lését Miskolcon fogja megtartani 
augusztus 24 tő! 26 ig. A közgyű­
lésen & tanárság több fontos prob- 
iépájs keiül tárgyalás alá.

— Gyilkos kőeég Ihoaelorjxéghan 
él Amerikában. Berlinből jelentik : 
Berlinben és Középnémetországban 
tűrhetetlen hőség uralkodik. Vasár- 
nap 30—35 tokot matatott a hő­
mérő. Aki teheti, menekül a váróé­
ból. Vasárnap a Wansee szabad­
fürdőben 8 ezer ember fürdött. 12 
vizbefult és sokan napssurást kap­
tak. Chicágóból aat jelentik, hogy 
ott 12 embert ölt meg a hőség.

— lljegyiél. Dr Szabó Zdgmond 
m. kir. államrendőrségi fogalmazó 
és Nínger Irénke jegyesek.
- Az Ipari kiáiiUái előkészítő 

■ukálalal. a Kollégiumban meg­
kezdődtek már a debreceni ipartes­
tület ipari kiállításának berendezési 
munkálatai. Azok az iparosok, akik­
nek tárgyai nehezebben helyezhetők 
el. már hozzáfogtak a munkához s 
igy pái nap alatt már teljesen ki­
alakul az ipari kiállítás képe. A ki­
állításon vgy a debreceni, mint a 
hajdumegyei iparosok igen tekinté­
lyes számmal szerepelnek. A ren- 
dezőbiaottság ismételten is felhívja 
a résatvevőket, hogy a jelentkezési 
iveket ma, szerdán estig feltétlenül 
adják be az ipartestülethez, mert 
ma este a résztvevők katalógusát 
már véglegesen lezárjak. Szombaton 
a zsűri már el fogja végezni a bírá­
latot, úgy, hogy vasárnap a kiállítás 
megnyitásának napján a kiállított 
tárgyak már a kitüntetésekkel és a 
cégjelzésével kerülhetnek a nyilvá­
nosság elé.

— OfflDöici-csonagoló verseny 
Debiaceaban. A Tiszántúli Mező 
gazdasági Kamara a nyár folyamán 
Debrecenben, Nyíregyházán, Vámos- 
pércsen, és Vásárosnaményben gyü­
mölcs-csomagolási versenyt rendez. 
A kamara felhívja a gyümölcsterme­
lőket és kereskedőket, valamint a 
csomagolómunkásokat is, hogy a csak 
egy egy napig tartó tanfolyamon mi­
nél nagyobb számmal vegyenek részt.

— 8ilve feltárása alán lelátnád! 
egy auiony- Londonból jelentik: 
Szombaton egy kórházban vándor­
vese miatt megakartak operálni egy 
asszonyt, azonban meghalt. Az or­
vos felvágta az asszony mellét, fel­
tárta szivét s egy negyedórái dör­
zsölés után visszatért a szív műkö­
dése és az asszony lélegzett. 30 
óráig élt még, amikor tszivgyöngü- 
lée ölte meg.

Az oláh rendőrségen addig 
korbácsoltak egy fiatalembert, míg 

meg nem őrült
Egy aradi bádogossegéd kálváriája- A ren 

9V komisszár szöges korbáccsal ütlegelte
(A Hajduföld aradi tudósítójától.) 

Egy tizenkilenc éves aradi bádogos- 
sepédről tözöl a Hajduföld aradi 
tudósítója olyan szenzációs „bűn­
ügyi* esetet, mely az oláh rendőr­
ség embertelenségét mindennél éke­
sebben illusztrálja. A történet hősét, 
illetve áldozatát Winkler Jenőnek 
hívják, aki vasárnap este az aradi 
Boros Báni-téren összeszólalkozott 
egy járókelővel. Az oláh rendőr­
poszt

ráfogta, hogy gyilkolni akart 
és megkötözve leszállította a rend­
őrségre, hol másfél nap alatt meg­
őrült. A dühöngő bádogossegédet 
beszállították a feözkórháaba, ahol

Akiket a végtelen nagy nyomor 
kényszeritett a bűnre 

Napokon át forrázott kenyérhajat ettek és 
sokszor vacsora nélkül feküdtek le. ■—Két 

szerencsétlen ember a vádlottak padján
(A Hajduföld tudósítójától.) Szabó 

Sámuel mázoló volt a v.gongyárban- 
azonban B-listára került és vég* , 
kielégítéssel elbocsátották a szol­
gálatból. A mai nehéz gazdasági 
helyzetben, mint sok százan, ö sem 
tudott elhelyezkedni és a kis vég­
kielégítést csakhamar felélve, be­
köszöntött a nyomor. Előfordult az 
is, hogy

a kenyéthajal forrásták le és 
ast ették meg,

mert nem volt semmi ennivaló a 
háznál, sőt Szabóaé, gyermekagyban 
feküdve kiapadt a teje is, és már 
azon gondolkodott, hogy megfojtja 
párhetes csecsemőjét, aitdn magával 
végez.

Ilyen körülmények között végső 
elkeseredésében Szabó Sámuelné 
elhatározta, hogy ha már rendes 
utón nem tudnak megélni, akár­
honnan, de élelmet kell keríteni, 

még ha törvénybe ütköxö tnó 
doa Is.

Sok álmatlan éjszaka után öccsével, 
Bíró Dezsővel megállapodtak abban, 
hogy vagyonuk roncsából vesznek 
búzát és azt őiültetés végett be­
szállítják a malomba és az arról 
kapott elismervényt meghamisítják.

Még a múlt év januárjában vet­
tek is 63 kilogram búzát és bevit­
ték a Hortobágyi-malomba, majd a 
kapott elismervényt Bíró Dezső ki­
javította, amennyiben a 63 as szám 
elő 12 irt 8 az igy

1263 kilogram busáról
szóló blokkot átadták egy fuvaros­
nak, hogy az érte járó lisztet szál­
lítsa haza. A malomban azonban 
rájöttek a csalásra és feljelentést 
tettek Szabóné és öccse ellen.

A debreceni törvényszék Sarly- 
tanácaa tegnap, kedden vonta a 
megtévelyedett testvéreket csalás 
bűntettének a kísérlete miatt fele­
lősségre. Szabó Sámuolné sz. Bíró 
Irén töredelmes beismerő vallomást 
tett, zokogva adta elő, hogy 
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Margit HSIgyfodn és Manicfir Szalon
Tisztelettel értesíteni * nagyérdemű köxönségat. hogy 
SzenUnna-utoa 5. színi alatt e hó ?0in megnyitom. 
Kérem szives pártfogásukat. — Tisztelettel:

Margit Hölgyfodráiz és Manicflr Szalon
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azóta merész tervekkel, főképen 
operairással foglalkozik. A nyomo­
zás során kiderült, hogy Winklert, a 
rendőrségen egy napig éheztették 
egy sötét zárkában, majd a gyenge 
idegzetvékony fiút a rendőrtiszt 

két és félóráig itiegelte siögei 
korbáccsal.

A kínoktól agyongyötört Wiokleren 
végre is kitört az elmebaj s be kel­
lett vinni a közkórházba. Az erdélyi 
magyar sajtó, mely felháborodva em­
lékezik meg az esetről, Wólóa® 
jegyzi meg, hegy az 
ban törvényi hoztak az állatvéde- 
lemre, az emberisig védelmét azon­
ban figyelmen kívül hagyták.

csak a nyomor kényuerltette a 
bűnre

ős már betevő falatjuk sem volt, 
amikor a malmot megakarták káro­
sítani. Bíró Dezső jegyzögyakornok 
előadta, hogy az egészet ö eszelte 
ki, mert nem tudott másképen a 
nővérén segíteni, aki már a halállal 
is foglalkozott. Olt étkezett ugyanis 
náluk, odaadva csekélyke fizetését, 
de ebből sem tudtak mindennap jól 
lakni és többször feküdlek le va­
csora nélkül, mint jól lakva. A tel­
jesen lerongyolódott, beesett mellű, 
lesoványodott fiatalember vallomása 
után az elnök elébe tárja, hogy a 
nővére is magára vállalta a bűnt, 
miért mondja akkor, hogy az nem 
tudott a dologról. Erre azonban 
Bíró Dezső nem tudott válaszolni és 
nővére zokogva szólt közbe:

— Éi vettem a búzát, fivérem 
csak azért akarja megára vállalni, 
ftogy engem megmentsen.

A vádlottak kihallgatása után a 
bíróság meghozta az ítéletet, mely 
szerint mindkét vádlottat bűnösnek 
mondta ki az ellenük emelt vádban 
és fejenként

14 napi fogházra Ítélte.
Enyhítő körülménynek tudta be 

a bíróság büntetlen előéletüket, tö­
redelmes beismerő vallomásukat, to­
vábbá, mert csak kísérletről lévőn 
szó s ez enyhébben mérlegelendő, 
alkalmazta a 92 és 66. szakaszo­
kat. Az ítéletben úgy az ügyész, 
mint az elítéltek megnyugodtak 8 
igy az jogerős.

Az előzetes letartóztatásban el­
töltött idővel a büntetést kitöltött­
nek vette a bíróság és elrendelte 
azonnali szabadlábra helyezésüket.

A tárgyalás alatt a nagyszámú 
hallgatóság a legnagyobb részvéttel 
együtt érzett a két szerencsétlen 
testvérrel s mindenki megkönnyeb­
bülten lélegzett fel, amikor az elnök 
az Ítélet kihirdetése után kijelen­
tette, hogy mindkettőjüket szabad­
iólra helyezi.

Közérdekű levelek
— Hadikátio pártvezér a 

Csokonai-solnháa ügyésxe. Tig<. 
telt Szerkesztő Ur 1 Véletlenül ke­
sémbe akadt az „Egri Népújság“ 
legutóbbi száma, amelyben debreceni 
előkelőségek egri látogatásáról ol 
vasiam egy terjedelmes cikket. A 
riport elmondja, hogy Kardosa szín­
igazgatót vasárnap meglátották Eger­
ben barátai, dr Vásáry István, dr 
HüttI Tivadar, dr Loessl János, 
BMtz János, Sligeti Gyula és mások, 
majd a legnagyobb meglepetésemre 
a következő passzus zárja be a 
baráti kör névsorát: „és dr Fényes 
Jenő, az országos hírű ügyvéd, a 
Csokonai színház ügyésze“ atb.

Bevallom, megdörzsöltem a szemein 
ennél a résznél. Fényes Jenő, a 
radikális szociáldemokrata pártvezér 
a színház ügyésze ? Hiszen csak a 
minap hivatkozott Kardosa színigaz­
gató a nacionalista társadalmi egye­
sületek állásfoglalásával szemben ke­
resztyén és nemzeti meggyőződésére. 
Fényes Jenőről pedig mindenki tudja 
Debrecenben, hogy a legexponáltabb 
vezetője a keresztyén nemzeti kény 
aat ellenségeinek a Nagy Vince 
gyászos nyeregbesegitésénél is orosa- 
lánszerepet játszott . . .

Itt valahol fatális tévedésnek kell 
lennie. Bizva abban, hogy Kardosa 
színigazgató siet megcáfolni ezt a 
hihetetlenül hangzó híradást, mara­
dok tisztelettel egy az elfogulatlan 
szinházjáró publikum köréből, aki 
rendületlenül hisz á színigazgatónak 
a keresztyén-nemzeti irányzathoz valb 
hűségében.

— Az ellopott szabadalmazol! gé­
pek. Készlet Károly mérnök a na­
pokban. Debrecenbe érkezett, hogy 
itt újonnan szabadalmazott .benzin* 
megtakarító készülőkét terjessze. 
Alig érkezett azonban ide, egy Ko* 
csári Mihály nevű egyén négy ké­
szüléket ellopott tőle, azonban a 
rendőrség csakhamar elfogta és ki­
hallgatta. Ügyét a napokban teszik 
át az ügyészséghez.

— Befőttel üvegek legolcsóbban 
beszerezhetők Blattner ős Szabónál, 
Kossuth-utca 4.

— Felmentették a. lopás vádja 
alól. Bikádl József hajdúböszörmé­
nyi napszámos lopás bűntette miatt 
került a debreceni törvényszék Serly- 
tanácsa elé. A vádirat szerint Bikádl 
1925 junius 25-őn éjjel behatolt Ko­
vács Péter gazdálkodó tanyájára s 
ott a hezárt tanyaablak betörése 
után mintegy 1 millió 200 ezer ko­
rona értékű gazdasági felszerelisl, 
kapát, kaszál, villát stb., majd lu­
cernát, deszkát lopott össze. Később 
1925 junius 28 án pedig P. Nagy 
Imre kisszováii, gazdálkodó tanyájá­
ról 20 darab tyúkot ős apróbb gaz­
dasági felszereléseket vitt el. A vád­
lott kihallgatása ■ alkalmával tagadta 
az ellene felhozott vádat és azt adta 
elő, hogy a kérdéses dolgokat a fe- 
leságe lassulta, részint pádig ő vá­
sárolta a zsibvásáron. Az egész tu­
lajdonképen csak bossau müve Ko­
vács részéről, — mondja a vádlott — 
a csendőri nyomozás alkalmával a 
csendőrség valósággal, rászabadította 
Kovácsot és az végigkutatva az ud­
varát, minden szerszámban a saját" 
jót Ismerte fel, megtalálva azokon 
bizonyos jeleket. A tanukihallgat“- 
sokkal a vád nem nyert beigazolást, 
de meg tárgyi bitonyitékok hiánya 
miatt is a bíróság felmentette Bi- 
kádit a lopás büntette alól és elren­
delte azonnali szabadlábrabeiyezésót. 
Az ügyész a felmentés miatt felieb

, bezést jelenteit be.



ö julius 21.
B

— Rádió-műsor. Julius 21. 
Szerda. Budapest: D. e. 9.80 és 12: 
Hírek. Közgazdaság D. u 1 : A Meteoro­
logist Intézet jelentése. 3 : Hírek, közgaz­
dáéig. 5 ; A Meteo ológiai Intézet jelen­
lese. Utáni: Szalonzenekar. 1. F.otcw. 
jódra* nyíléi y. 2. Ch. Gounod: .Faust* 
oaietzene. 3. Maigia : Halse Bleue. 4. G. 
Bizet: ii. Arléaieoe suit intermezzo. 5: 
Fox-írott 6. Sansa: Kezét induló. 6: 
Részletek Ed mórit Rostand müveibö. Elő­
adjak: Bérezi Géza, Túrái k a és Paiaslhy 
Géza. 7: a Margitszigeti Szimfonikus Ze­
nekar hangversenye a Víztoronynál levő 
tejivúcsarnokban. 1. Mendeleiotm: Heb« 
Ildik, nyitány. 2 Saint-Saens: Danes ma­
cabre. 3. Beethoven : Ili (Etoica sympho- 
nia), a) Allegro con brio, b) a arc a fu- 
nebre. c) Scherzo, d) Finale. Allegro 
molto. Szünet. A Stúdióból Jakab íren 
operaénekesnő |éneke<. 1. Verdi: Ada a 
.l'raviata* o. operából. 2. Max Reger: 
Mária Wiegenlied. 3. Lavoita: Rég volt 
(Jakab Irén műsora). 4. Weber: .Bűvös 
vadász*. Sztáray-Steiozer Gizella (Agatha), 
Kurták Rozsa (Annuska) operaéneaesno, 
Lauriain Lajos (Max) operaénekes közre­
működésével. a) Nyitány, b) A teljes II. 
felvonás i a) Agátha—Annuska-dueit, b) 
Annuska áriája, o) Agatha áriája, d) 
Agatha, Annuska és Max terzett. iü—20 : 
Grafonola tánozene.

Külföld -. Bécs (532 és 582.5) D u, 4 15 : 
H mg verseny. 8: Das Nachtlager von Gra­
nada, romantikus opera 2 felvonásba i. 
Berlin (504’ és 571.) D. u. ő: Gyermek­
ünnep. 8 30 : Kuut Hamauieat. 9.30 : Nagy 
szimónikus hangverseny. Hamburg (392 5) 
D. u. 4.15: Víg hangverseny. 5: Gyer- 
mekbzinház. 8: Romantikus zene hegedű­
szólóval. 10: Kávéházi zene. B.roszló 
(418,) D. u. 4.30: Hangverseny. 7.30: 
Könyvismertetés. ,8.25 : Jelenetek Mozart 
ifjúságából. 10.30 : Tánczene. Lipcse (452.) 
D u 4.30: Hangverseny. 8: Der Damen­
krieg, vígjáték 3 felvoaásban. München 
(485 és 2041) D. u. 4: Gyermekeknek. 
4 30: Quartett 7: Hangverseny 8.10 : Der 
gemütliche Teufel, egyfelvonásos színjá­
ték. 9 80: Régi bécsi dalok. Prága (368) 
D. u. 4 30: Hangverseny. 7: Nemet le­
adás. 8 02: Vig est Róma (425.) D. u. 5 : 
Hírek, tőzsde. 5.30 : Jazzband. 9,25; Rész­
letek a Dollárkirálynő operettből. London 
(365 ) D. u 4 15 és 6: Zene. 7 25: Bach« 

■i: terpretáció. 8 : Olasz est. 8.30: Hang­
verseny. 10.05: Tánczene.

— Halálozás. Öiv. G réget Jé- 
vsefné szül. Spőrer Vilim és gyer­
mekei Ilonka, Lónké és Elemér, va­
lamint a kiterjedt rokonságok nevé­
ben mélységes fájdalommal tudat­
ják, hogy a legjoba férj, apa és ro­
kon néhai Gréger József 
nyug, műszaki főtanács es áldásos 
életének 61 ik évében hosszas szen­
vedés után folyó hó 20 án éjjel fél 
4 órakor visszaadta drága lelkét 
Peremijének. Kedves halottunk földi 
részeit julius hó 21-én délután 5 
érakor fogjuk a róm. kath. eg) ház 
szertartása szerinti beszentelés után 
a Jókai-utca 20. számú gyászháztól 
a szentannautcai temető sirkertben 
végső nyugalomra helyezni, mely 
végtisztességtőtelre rokonainkat és 
valamint az elhunyt kedvesünk ba­
rátait fájdalmas szívvel meghívjuk. 
Debrecen, 1926 julius hó 20 án. A 
mi bánatunkat nem éri fel semmi. 
Elmentél közülünk, de emléked élei 
log közöttünk. Legyen siti álmod 
csendes 1 — (KANSz temetkezési 
vállalat Debrecen.)

— Pályáiéi a (óvárosi egyéves kereke- 
delni szaktanfolyamra. A Székesfővárosi 
Egyéves (akadémiai) Kereskedelmi Szak­
tanfolyamán középiskolát végzettek szá­
nár* (Budapest, Vili. Vas-utca 9—11) a 

lendea és rendkívüli hallgatók felvéiele 
augusztus 31-ig fart. A hallgatók száma 
korlátozott — a végleges felvétel az el­
jegyzések sorrendjében — csak a szüle­
tési anyakönyvi kivonat és középiskolai 
érettségi (vagy ezzel egyenlő értékű) más 
biionyiivány beküldése melleit történik. 
A Székesfőváros tanácsának határozata 
»lapján köztisztviselők gyermekei — ha 
ezt * minőségüket igazolják — a tandíj 
felét fizetik. A tanfolyam célja az, hogy 
egy év alatt alapos kereskedelai kikép­
zést nyújtson a kereskedelmi szaktárgyak­
ban és az idegen nyelvekben azoknak, 
akik ki reikedelmi pályára kívánnak lépni. 
Részletes tájékoztatót 2 ezer koronás bé­
lyeg beküldése ellenében a Szaktanfolyam 
'Igazgatósig* (Vili Vas-utca 9-11) küld

— Hirdessen a Hijdnlöldbe

Hogy csapta be Berger alias 
Prlnczenthder a hiszékeny cipőkeres­

kedőket
Egy «gyafurt zsidó vigóc szélhámosságai

(A Hajduföld tudósítóitól.} Vak­
merő szélhámost körös már nepok 
óta a debreceni rendőrség. Berger 
Andor as illető szélhámos, aki Szé­
kesfehérváron nemrégiben Princzenth- 
der Árpád nővén mutatkozott be egy 
üzletben és budapesti cipögyáros 
ügynöknek adta ki magát. Ilyen ci 
men a hiszékeny székesfehérvári ke­
reskedőktől, mint vámilletéket

nagy össsegeket csalt ki 
a majd szállítandó bőrárura.

Mindenütt azt mondta, hogy az 
árut egy héten belül szallitani fog­
ják s annak elsőrendű minőségét ő 
garantálja, mert minden megrende­
lőjének a legjobb árut szállítja.

A jóhiszemű székesfehérvári ke­
reskedők felültek a ravasz Berger 
Andor meséjének és igen nagy ősz* 
gig tettek nála m grendelést és fi­
zették a „vámilletéket“. Azonban a 
megrendelések óta eltelt három hét is és

Kézrekerült Erdély legveszedelmesebb 
rablóbandája

Rablóüldözés a határszélen - Rengeteg rablást 
és gyilkosságot ismertek ba

(A Hajduföld ko'azsvirl tudósító­
jától.} A váradi rendőrségnek sike­
rült elfogni a bihari haramiákat, a 
kik „Maré Románia* közbiztonságá­
nak nagj óbb dicsőségére hosszú idők 
óta féktelenül garázdálkodtak.

A betörőbanda tagjaival Erdély *> 
legveszedelmesebb rabiéi kerültek 
kézre, akik gyilkosságoktól sem riad­
tak vissza.

A rablóbanda kézrekeritésének tör­
ténete a következő:

Az utolsó nyomravezető 
betörés

Néhány nappal ezelőtt ismeretlen 
tettesek betörtek Lidermann Sándor 
gyáros lakására s onnan 400 ezer 
lei értékű tárgyat loptak el. A be­
törés ügyében cigányokra gyana­
kodtak, mert Liedermann házából 
nemrégen kilakoltattak egy cigányt, 
aki a helyszinen ösmerős volt. Eaen 
a vékony nyomon elindulva csakha­
mar el is fogták a Kőrös egyik kis 
síigötén, az u. n. Fácánoson Riz- 
müves Gyula és Lakatos János ci­
gányokat egy békéscsabai katona­
szökevénnyel együtt, akik rövid ta­
gadás után bevallották tettüket, sőt 
tettestársaikat is megnevezték.

Kiderül a régi bűn
A vallomás alapján sikerült a ma­

gyar határ közvetlen közelében a 
banda vezérét, Varga Pétert is el­
fogni.

B tincsekbe verve kisérték be Vá 
radra, ahol megállapították, hogy 
egy év előtt Khon Mór székelyhídi 
kereskedőt is kifosztotta, kitől 220 
ezer lei értékű szövetet rabolt el.

— Pénztár- él hivatalvlssgálat a 
városi ssámvevőaégaél. Dr Vásáiy 
István polgármesterhelyettes főjegyző 
kedden délelőtt Bárdos Géza fel- 
ügyelőbizoitsági tag, Miszti Károly 
főügyész, valamint a főszámvevő és 
a számvevőség s pénztár tisztvise­
lőinek jelenlétében a városi számve 
vőséguél pénztár vizsgalatot tartott 
ós az ügy kezelésben semmi kifogá­
solnivalót nőm talált.

— Fakereskedőknek, faipari vál­
lalatoknak nélkülözhetetlen a Krämer 
féle Gyorsfaköböző és árszámitó, kis 
és nagy kiadás. Kapható Antalfy 
könyvkereskedésben. Telefon 6—12. 

az ám még mindig nem árka­
iéit meg.

Végre is a rendelők rájöttek, hogy 
agyafúrt szélhámosnak estek áld» 
zatul és Berger Andor ellen meg­
tették a feljelentést a székesfehér­
vári rendőrségen, amelynek meg­
keresésére a debreceni rendőrség 
széleskörű nyomozást indított a 
cialó zsidó ügynök után. Az a fel­
tevés ugyanis, hogy Berger alias 
Prlnczenthder a Dunántúlról már 
régen megszökött s azóta

a tiszántúli cipOkereskedőkel 
csapja be ravasi Bégéivel.

A ravasz izraelita személyleirása 
a következő :

144 cm. magas, zömök testalkatú, 
borotvált, kerekarcu, alsó fogsora 
feltűnően fekete, szeme barna, feje 
kopasz. Különös ismertető jele, hogy 
homlokán egy 4 cm. forradás van.

Kihallgatása alatt töredelmes vallo­
mást tett. Bevallotta, hogy a bihari 
hágón elkövetett s mind máig felde­
rítetlen rablőgyilkosságot ő és a két 
Rézműves Gyula követték el.

— Estefelé volt, — mondj i Varga. 
Arra haladt egy magányos nő. fia 
baltával, Rízmüvesék pedig bottal 
támadtunk rá. Letepertük és — 
azután én még egy baltacsapást 
mértem rá, amitől meghalt . . . Ak­
kor kiraboltuk és elföldeltük . . .

Hogy ki volt ez a nő, ma is ho­
mály fedi kilétét. Csak oszlásnak 
indult holttestét találták meg.

Varga Péter után sikerült elfogni 
a banda többi tagjait is. Dragos 
Péter 56 éves szelistyei cigányt, 
Rézműves Károly 19 éves, Rézmű­
ves Pál 16 éves, Rézműves Sándor 
60 éves. Rézműves György 46 éves 
és Rézműves János 36 éves kiske- 
reki cigányokat ős Lakatos József 
32 éves cigányt, akik eddig több 
rablást beismertek.

A cigányok bünlajztroma
Öt fosztották ki Tábori Sándor 

kiskerekii földbirtokost, akitől 50 
ezer leit, öav. Szilágyi Jánosáé sze­
listyei földbirtokosnőt, akitől tízezer 
leit, az éradonyi Szitás-féle pusztát, 
honnan 50 ezer leit, oláh leiben és 
magyar ezüst koronákban ős az ér- 
vasadi birtokot, honnan szintén 100 
ezer leit raboltak.

De ezeken kívül még sok más 
betörés, rablás és gyilkosság is ter­
heli lelkűket s a rendőrség tovább 
nyomoz, hogy egész bünlajstromukat 
összeállíthassa.

— Bendbehoszák aa esőzések miatt 
elgombásodott parkokat, a debreceni 
parkok pázsitjában igen sok kárt tett 
az utóbbi esős időjárás, ugyannyira, 
hogy a pázsit sokhelyen nagymér­
tékűén o’gombásodott. A városi fő­
kertész bejelentette a tanácsnak, 
hogy a parkokat rendbe akarja hozni 
s az clgombásodott részeken kéne- 
zéssel akar segíteni valamit, mert a 
jelenlegi körülmények között csak 
ez az egyedüli mód, bár a kéne 
zéssel másrészt sokat ártanak a vi­
rágoknak.

— Bír dessen a Híjdsfőldbe.

— A debreceni postás l&NSi ba- 
hui klrándllaia. A debreceni pót­
lás MANSz a portái dalárdával együt- 
teien juliui 25-éa. vasárnap délelőtt 
9 órától ette 8 óráig batyui kirándu­
lóit rendez a Nagyerdőn, melyre ez­
úton hívja meg a poitáiokat pártoló 
közöniéget. A megjelent vendégeket 
a nap folyamán (elváltva a poilát- 
dalárda él cigányzene izórakoztalja. 
Ezenkívül délután 4 órakor leiz kupié, 
láncduett, magán-énektzám, kooletti- 
crata, tzéprégveiteny itb. Mindezen 
tzórakozátl, aki a postái MANSz-ki­
rándulásán réiztveiz, ingyen élvezi. 
A kirándulás helyére útirány a nagy­
erdei viztorony.

SZÍNHÁZ
“ fással Bari állapota acg’ízlóra 
fordult. Budapestről jelentik; Jászai 
Mari állapotában, aki a János sza­
natóriumban fekszik, aggasztó sú­
lyosbodás állott be. Ha rövidesen 
nem áll be javulás, katasztrófától 
lehet tartani.

MozgönzInhAzak kOzle menyei; 
Szerda, Csütörtök — Julin? 21, 22 

Óráik 
Két attrakció egy előad isb in : L 

„A cárnö“ Biró Injos és Lengyei 
Menyhért világhírű színmüve filmen. 
Rendezte Lubitsch Ernő. Főszerep­
lők Pala Negri, Adolph Menjou és 
Rod la R:que. Pola Negrinek eaen 
szerepe a legérettebb alakítása. Ren­
dezés pompás, díszletei páratlanul 
dekorativek. II. „A makrancos férj“. 
Vígjáték 6 felvonásban. Főszereplő 
Ágnes Ayres. Egy szép fiatal asa- 
szonyka harca kiiapós férjéért, vi­
dám Ötletekkel tarkítva.

VkazliW 
>5Kőt sláger egy előadásban: I. 
„Gyémántrablók“. Kalandortörténet 
6 felvonásban. A kettős főszerepben 
Evelyn Brent. E<y rablóbanda egy 
szegény kis kóristalány hasonlatos­
ságát felhasználva, egyik cinkos­
társnőjükkel, aki mellesleg nagy mű­
vésznő, meg akar szerezni egy ér­
tékes gyémánt uyakéke;. Ez a da­
rab témája. A kettős főszerepben 
Eve'yn B ent művészi alakítást 
nyújt.II. _Egy házasság tüzpróbája". 
Regény 8 fejezetben. Főszerepben 
Alice Jojce. A fi m elvisz bennünket 
a világháború fergetegébe, London 
apacsnegyedébe és egy angol főur 
házába. Szembeállítja a nagyvilági 
hölgyet a kis mocsárvirággal és a 
rendező igen érdekes meseazővéssel 
teljes megelégedésre fejezi be a da­
rabot.

Jönnek I Molnár Ferenc színmű vo 
filmen : „ A testőr“ Korda Máriával, 
Buck Jonessel „Arany a hó mezőn ős 
Millton Silcel „Hét tenger ördöge**.

Metaor-zwigé
Csütörtökön „Bitnbula a biciklis­

ták királya**. Bimbulával a főszerep­
ben. Világatirakció 1 Él a kísérő 
műsor. Előadások 7 és 9 órakor.

TESTEDZÉS
Válogató triál- Dr Kupinszky Sán­

dor kerületi kapitány csütörtökön 
fogja összeállítani Kelet válogatott 
csapatát, amely vasárnap Nagyvá­
radon, kedden pedig Kolozsváron 
fog játszani. Evégből holnap, csü­
törtökön d. □. 5 órakor a Diószegi­
úti pályán triálmérközés lesz, amelyre 
a kerületi kapitány a következő já­
tékosokat hívja meg aszal, hogy ci­
pőt és harisnyaszárat szíveskedjenek 
magukkal vinni: Farkas, Fried n., 
Molnár, [Pálinkás. Baik, Reviczky, 
Kántor, Boda, Ökrös, Ssalontay, 
Martin, Hubner, Fried I„ Polonaczky



1926 julius 21.

II.. Bullykay, Seresei, Deutrcb, 
Csesakó I. és II., Moskovicí, GjM, 
Öaismek, Babák, Viccse III.

aegalakBlsak a proteBHionlila fOOtíJiCMpatok Budapestről jelen­
tik: Kedd estig be ktll jelenteni as 
uj profebiiiionatUB labdarugó sser- 
veséteknek megalakulásukat a labda­
rugó szövetségnek. Csaknem vala­
mennyi egyet ület állít fel külön 
profi csapatot.__________________ _

A korona Zürichbe»: 0'0072 25 
XSrtaht itártet

Bsulasut 0.007225 Bulin 122.90, Nsw- 
vort 516.46% London 2512 37*,, Páni 
10.80, MüanC 17.10, Práoa 15 29‘„, Bel- 
srád 911*1.. S»őh* 3.72*,», Bakaiad 2.40, vínó U’őO. Bice 78.—, Hollandia 

207.60, WrtUuel 11.66
Hivatalos devizaát folyamok:
Angol tont 347.H0-349.150, belga 

trank 1820—1680. cseh korona 2114 76— 
212275. dán korona 18.916 18.975, dinár 
1Ä5-1265, dollár «2Ä-71525, francta 
t.-ank 1665- lt26, hollandi tonnt 28635- 
28785, lengyel zloty 78t 0—8100, leu 823— 
386, leva 513—519, Hr* 246(9-2520, 
német márka 16.991-17.041, osztrák 
schilling ÍC0.96—101.82, norvég korona 
15.655— 16.7U5 svájci frank 13831-13.881, 
«Tőd korona 19.120-19 189.

Oabonatözsde
A kiszárupiacon sz irányzat lanyhult, 

mert a kínálat n»pról-napra .nagyobb ará­
nyokat ölt. A piacon — mint ismeretes — 
bevezették íz uj búza hivatalos jegyzé­
sét a ezael kapcsolatosan a hív talos jegy- 
zés íreeiehetöeen nehézkessé vélt, mert * 
77 kg-os uj buzinál például külön jegy­
zik az augusztus Ihre és aa augusztus 
31-re szállítandó újbúza árát, külön.külön 
vidékenként A prompt uj búza ára álta­
liban 880 000 korona kőiül mozog. A kül­
földi piacck részéről élénkcbb kei esi d 
tapasztalható újból az uj busa iránt. A 
rozs piacon * toigalom szűk keretek közt 
mozgott a csak kisebb tételek cseréltek 
gazoat. Az uj rozs méter mázsáját 255— 
260.100 koronával jegyzik budapesti pa­
ritásban.

A liszár is őrleminypiacon a helyzet 
változatlan, de már itt is kétféle jegyzé­
sek vannak érvényben. Nevezetesen külön 
jegyzik a tavalyi buzábJ őrölt és az ej 
búzából őrölt lisztet.

A iermtnycikkek piacán az irányzat szi­
lárd, mert jo áruban egyáltalában nincs 
ti inai»*- A tengerit budapesti paritásban 
260.000 koronával kínálják, elenyészően 
csekély tételekben. Piacra került már uj 
őszi árpa is s ennek névleges ára Hegyes­
halom paritásban 240.080 korona. A zabot 
névlegesen 300.000 koronával jegyzik.

A magpiacon élénkülő a forgalom. A 
biborherét 6200, koriandert pedig 2150 
koronával jegyzik kilónként.

Alletvásár
A marhavásáron rz irányzat megélén­

kült s a jobb minőségű marhák ára 500 
koronával drágult Arak : Bika jobb 11,500 
—12,500, kivételesen 13.000, silányabb 
7—11.000. Ökör magyar hízott jobb 11,500— 
12.750, kivételesen 18,500, közép 9—11,000, 
alárendelt minőség 6500— 8500, tarka hí­
zott jobb 11,500-18,000, kivételesen
13.500, közép 9-11,000, alárendelt 7- 
8500. Tehén magyar 8—11,OCX), tarka 7—
12.500. Növendék 6-10,000. Kicsontozni 
való 5—60CX1 korona élősulykilogramon- 
ként. A se.-tésvásáron lanyha volt az 
irányzat. Arak; Zsirsertés öreg I rendű 
14.200—14,400, fiatal nehéz 15,400—16,000, 
közép 15—15,400, könnyű 13,500—15.2j0, 
hússertés 19—20.5C0 korona élősúly kö- 
bönkhit. A juhvásáron 7250 koronát fizet­
tek a juh élősúly kg. jáért

Pénztár- blolih 
öt féle betűjelzéssel 
kapható bármily mennyiségben 

topunk MuMhlratalStan
Piac-utca 59. sz.

Mffililml SliWtlKltl
Budapest, IV. Vigadó- ér 1. er.

(ItselÜt Kxi»ióí-i« 2 )
Teljes lakásberendezés a legegyszerűbb- 
tői a leggazdagabbig elsőrangú kivitelben

Magyar kir. rendőrség debreceni 
kerületének főkapitánya.

11.881 1926. saám köz.

Versenytárgyalási 
hirdetmény.

A m. kir. állami tendCr ég deb­
receni kerületének központi hivatala 
és as alárendelt kapitányságok és 
kirendeltségek részére szükséges 
k. b. I. 2000 q. I. minőségű dara­
bos gás- vagy bányakokss.

II. 4700 q száras, dorongmenfes 
egy és féléves vágású hasábos bükk- 
v. tölgyfa.

III. 3500 q késsel válogatott hasai 
darabos barnaszén ^kályhafűtésre) 
szállítására árlejtést hirdetek.

A tüzelőanyagot 1926. évi október 
hó 15 ig 1* lel! saáliiUni. A vételár 
és egyéb költségeket a Beállító fél­
nek négy egyenlő részletben és pe­
dig 1926. év szeptember, október, 
november, december hónapok 15-ig 
fogom kiutalni, illetve kifizetni.

As árajánlatokat 1926. évi augusz­
tus hó 2-án d. e. 12 óráig kell be­
adni zári borítékban a kerület gaz­
dasági osztályához (Kossuth utca 20, 
ss. I. em. 51. ajtó). A gazdasági 
osztályban a hivatálos órák alatt az 
érdeklődők bővebb felvilágosítást is 
nyerhetnek, ahol a részletes feltéte­
lek írásban is megkaphatók.

Debrecen, 1926. évi julius hó 17.
Kerületi főkapitány helyett:

Lám
m. kir. rendőrfőtanácsos.

RoM összes utiltönaveH
BAROSS LÁSZLÓ g zd. akad, tanár : 
Gazdasági baromfitenyésztés című müve 
125 szöveg közötti és 32 színes ábrá­
val, ára 150 ezer korona

J. TURGENYEV : Faust — Első szere­
lem legújabb 2 elbi szélese kipható

CSÁTHY FERENC
EGYETEMI KÖNYVKERESKEDÉS R.-T.
Debrecen. Ferenc Jözsff-ut 8.

[BÚTOROK

I
 elismerten legjobb minőségben, ere­
deti gyári áron rzerezhelők be a 

Debreceni Faipar R.-T.
városi üzletében

Király-utca 4. szám.
Kedvező fizetési feltételek l

A debreceniek találkozóit elye 
Budapest elsőrendű, 

modern családi szállója az

SZÁLLODA

K
s

R

N
SZÁLLODA

VI., PODMANICZKY-UTCA 8. SZ. 
Mérsékelt árak, figyelmes kiszolgálás 
központi fűtés, lift, meleg vizszolgálta 
tás, modern és kényelmet nyújtó beren­
dezés. A nyugati pályaudvar közeiében

Nyomatott a Magyar Neajze’i Könyv- és Lapki adó villa lat nyomdájában Debrecen, Ferenc Jczseí ut 59.

aprohirdetesek
Lakás

Féle' fiai részen levő két szép nagy 
előszoba és mellékhelyiségekbe! ál ó ut­
cai lakásomat elcserélném hasonlóval 
Cim a kiadóban.

KBlöabejáratn csinosan bútorozott szoba 
kiadó, ugyanott tusnádi nyaralásra úti- 
társ kerestetik. 7 örök Bálint 25. 681

tondoroal tanyán 4 szobás lakás búto­
rozva klndx Értekezni Király-utca 5. 
Dregán. 685

Botorozott udvari szoba központban aug.
1-re kiadó. Hüvelyes utca 6.

Elcserélendő Tim r utcában magas föld­
szintes i s« ba, előszoba, konyhák csi­
nos kis lakás 2 szobástal. Érdeklődni le­
het a Hajdúit Id kiadóhivatalában. 699 

légy szol ás lakás fürdőszobávzl lelépéssel 
kiadó Pélerfia 39. 704

Ajánlat
Tankönyvet Harmatit y könyv ke­

reskedése és antiquáriuma, Füvészkert- 
ntca 14.

Benők! fofóbörze fényképezőgépet szak­
szerűen javít. Piac-utca 38. 623

Fehérnemű hímzését, számozást olcsón 
vállalok. Teleki utca 96. hátul az ud- 
varban, 513

Festékek, lakkok, firnisz, zománcok, leg­
finomabb szoba padlólakkok legolcsób­
ban kapható Klein Vilmos, Arany János- 
utca 10 , udvarban. ?24

Perfekt varrónő napi 50 ezer koronáért 
házakhoz ajánlkozik. Cimet a kiadóba 
kérek leadni. 651

Aromás, zamatos kávét Király üzletében 
vevő előtt pörkölik, Dégeufeld tér 11. 
szám

Paplant varrni házhoz megyek. Meghívást 
„Paplan* jeligére a kiadóba kérek 689

P énie után legmagasabb kamatot fizet ma 
a Nagy Lajos Áru- és Ingatlanforgalmi 
Vállalat Veres-utca 9

Férfi ruhát vegyileg tisztit, vasal javít te 
lelősséggel Wacha, Simonffy 58. 2

Beyers konversations lexikon alkalmi ár. 
ban 600 ezerért eladó Antalfy könyv­
kereskedésben. 682

Király kávéi mégis a legjobbak! Olcsó 
kiadós, kiválóan zamatos.

Központon italmérés átad). Cim a kiidó- 
bat», 695

Koronajáradék és arauyjáradék letétjegye 
két es zálog eveteket vesz dr Balázs 
bank, Piac 89 714

Gépésznek ajánlkozom cséplésre, esetleg 
magánjáéhoz. Motort is vállalok. Cim 
a kiadóban. 709

Tölgyfa, akácfa száraz felvágva, hazaszál­
lítva 45.CC0 Rákóczi-utca 18. 703

Kereslet
Iliówi belépésre gazdaságba intéző!
Ujovl yagy ispán! állást keres nagy

praxissal rendelkező hivatásos gazda. 
Cim a kiadóban. 532

Állásnélküliek rövidesen elhelyezkedhet­
nek általunk. Ölver ezer korona költség 
beküldése ellenében esetenként értesít­
jük a hozzánk beérkezett üresedési ha- 
lyekr'l, „Heteor" iroda Budapest, Vilmos 
császár-ut 60.

Megnyílt a TURUL VENDÉGLŐ 
Szentanna és Kandia-uta sarkán!

üvegezés és képkeretezés 
szakszerűen legolcsóbban készül

Ifj. BLATTNER GYULA Piac-u ca 89. sz. alatti 
üzletében Porctl án és tivegárnk mélyen leezál'itott árban kaphatók.

MEGJELENTI

AGYAGFALVI HEGYI ISTVÁN 
HATALMAS IRREDENTA VERSKÖTETE 

„A VÉRES KARDOT KÖRÜLHORDOZOM“ 
Kapható a „Hajduföld könyvömtátyában (Piac­
utca 59. szám alatt) MT 40000 körönéiért

MEGJELENTI

Szakácstanulónak jóravaló fiú felvétetik a 
Gambrinusban. ö“3;

tdísobb gimnazisták uraságoknál egy­
mástól havi munkafelügyelői állást szí­
vesen vállalnának. D. Kiss. Konyát, 618 

Intelligens, finomlelkü, középkorú utinö 
anyahelyettesnek, házvezetőnőnek gyen- 
Sélked úrnőhöz gondozónak elmenne.
!im a kiadóban 691

lő házból való fiú tanulónek felvétetik 
Harkányi Ede szobrász és kőfaragónál 
Király-utca 4. 696

Háztartási cikkben bevezetett ügynökök 
jelentkezzenek reggel 8-9 óra között 
Sohw rta Dóri bútorüzletében 697 

kéthónapos gyermek mellé szoptatós da 
dit keresek. Nagyerdei városi villa 2. 
szám.

Bej bírható szerény t atai nő délelőtti la- 
karitást vállal. Érdeklődni a Hajdú­
földnél

Őri leány kiszolgálónak ' kezdőfizetéssel 
azonnal beléphet Kulcsár Kálvin-téri 
üzletébe. 702

Ö98

IfyárhMwh 
s magas építmények, villámhárító szere­
lését, kémény abronosolást szakszerűen 

szerel

Lévai Sándor
szerelőmsster

Virág-u.ca 13. szám.

Eladás
■ igyar Nemzet Története 10 diszkötésbeo 

oj állapotban olcsón eladó. Csillag-utca 
82. 464

Városhoz közel 6 hold uj tanya épülettel 
eladó. Értekezni Király utca 5. sz. alatt. 
Dregán. 686 ■

Eladó Kis Bocskayban szöllö villával, kö­
zel az állomáshoz, kőépülettel, szép ter­
méssel. Cim Fekete csősznél vagy ai 
őrháznál. 681

riarlA Prlma feketeföld a várostól 4ki- 
ClallU lomőtorro. Értekezhetni Csillag- 

nica 82 701

Pólósba van?
- Volt I Da

SZÜCSNÉ Baross-u. 1
kiirtotta

Poloska, 
svábbogár, patkány,egér 
biztosan kiirtható szab, irtószerekkel.

Nagyon olcsón kaphatók 

STERN festéküzletében 
Piac-utia 10. sz. Biháoal szsmbro.
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